

1月-10月厦企享税惠超138亿

系列税费优惠政策激发市场经营主体活力,有力支持实体经济发展

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 陈海敏)昨日,记者从厦门市税务局获悉,今年1月-10月,全市新增减税降费以及退税缓费138.73亿元。系列税费优惠政策落地,激发了我市各类市场经营主体活力,实体经济发展得到有力支持。

“为推动各项惠企利民的税

费政策直达快享,我们聚焦纳税人缴费人所需所盼,分类梳理形成民营经济、小微企业、就业创业、创新智造等专项税费优惠政策清单。”厦门市税务局相关负责人介绍,该局与财政、工信等部门共享信息数据清单,打造企业多维标签体系,通过税收大数据精准画像确定潜在受惠对象,依托

互动平台、税企邮箱向潜在受惠对象“点对点”智能推送政策、解读、即问即答、图解以及新政指引,更好实现“政策找人”。同时,该局建立“一企一策”档案,提供“专题辅导+上门服务+远程响应”的三位一体式服务,“线上+线下”帮助企业解决实际问题,确保“纸上政策”变成纳税人手里

“用得上的资金”。

厦门大学中国营商环境研究中心高级研究员李成表示,税务部门充分发挥税收职能作用,聚焦经营主体需求,围绕优惠政策享受、便捷办税缴费、税务执法监管等领域推出一系列改革举措,打造更加便捷、公平、可预期的税收营商环境,在增便利强信心稳

预期方面发挥了重要作用。

“税务部门将继续发挥好税收职能作用,积极探索税收现代化建设新路径,提供更加高效、精准、专业的涉税服务,切实贯彻落实好各项惠企利民的税费支持政策,确保纳税人缴费人应享尽享、应享快享政策红利。”厦门市税务局相关负责人说。

安置房建设提质增速

西亭官任安置房A1地块预计年底竣工验收

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市重点项目西亭官任安置房A1地块建设传来新进展——目前正在办理各项专项验收,预计年底完成竣工验收备案。

据悉,西亭官任安置房A1地块位于集美新城杏林湾路与新隆路交叉口东南侧,紧邻园博苑,被誉为“最美安置房”。项目总用地面积约3.94万平方米,总建筑面积约15万平方米,配套商业约1.37万平方米。主要建设内容包括安置房、商业、公建配套和地下车库等。项目建成之后,将为西亭社区官任社整村拆迁的居民提供904户安置房,同时提供1000多个停车位。该项目于2020年12月31日开工,已于2023年9月竣工。

在配套方面,西亭官任安置房A1地块附近有地铁1号线、地铁6号线(在建中)、集美市民广场公交站,交通便利。地块周边日益形成繁华商圈,IOI MALL、世茂广场、万科里等多元化商业综合体环伺,成为集美人气聚集地。

除此之外,不久前,位于马銮



西亭官任安置房A1地块项目已于2023年9月竣工。

湾新城西片区的孚中央北安置房项目顺利完成竣工验收备案,转入交付使用前的提升收尾阶段。据介绍,孚中央北安置房是省、市重点项目,总建筑面积近11万平方米,将提供1051套优质安置房源,待其正式交付使用后,将有效解决马銮湾新城西片区四个整村拆迁自然村的群众安置问题,提升片区宜居品质。

此外,位于海沧区的东瑶安居房(一期)也于近日交付使用。该项目总建筑面积19.12万平方米,占地面积3.7万平方米,新建12栋高层安置房,提供1170套安置房、车位1549个,项目配套幼儿园、社区物业中心、商业等。该项目是市重点民生工程,由厦门海沧土地开发有限公司代建,于2019年7月开工建设。

海沧翔安湖里入选“2023中国工业百强区”

晨报讯(记者 王温萍)中国信息通信研究院主办的2023县域工业经济发展论坛日前举行,论坛上揭晓了2023年“中国工业百强县(市)”“中国创新百强县(市)”“中国工业百强区”等榜单。厦门三个区上榜“2023中国工业百强区”。

榜单显示,海沧区位列第

42名,翔安区位列第64名、湖里区位列第72名。

据悉,这是中国信息通信研究院连续第8年发布《中国县域工业经济发展报告》,旨在透视县域工业高质量发展的时代使命和发展特征,挖掘百强县(市)、百强区工业发展的典型经验示范,形成牵引带动效应。

综合货运枢纽补链强链 厦福泉项目获9亿奖励资金

晨报讯(记者 叶子申)记者从福建省财政厅网站获悉,作为国内大循环和国内国际双循环重要节点建设工程,厦福泉国家综合货运枢纽补链强链项目在2022年获得中央启动资金的基础上,近日再获9.16亿元奖励资金。

综合货运枢纽补链强链项目是国家强化互联互通基础设施建设的一项重要举措,主要通过加强基础设施及装备硬联通、规则标准及服务软联通、运营机制一体化等,实现多种运输方式深度融合发展。

据了解,2022年,经竞争性评审,我省厦门、福州、泉州入

围首批共15个国家综合货运枢纽补链强链城市,获10亿元启动资金。这项重大交通工程计划实施时间为2022年至2024年,预计完成投资242.1亿元,重点实施货运枢纽、集疏运、设备更新及信息化等四大类55个项目。

其中,厦门定位为国际性综合交通枢纽城市,交通区位独特。自2022年厦门入选国家综合货运枢纽补链强链首批支持城市以来,重点项目已累计完成投资近30亿元,更新设备87套,新增枢纽面积超过40万平方米,已建成集疏运公路14.1公里。

厦门钢结构技术研究中心成立

晨报讯(记者 钟宝坤)12月9日,厦门钢结构检测与评估技术研究中心正式成立,该研究中心由厦门上市公司建发合诚、重庆大学钢结构工程研究中心和厦门路桥百城建设投资有限公司(以下称“路桥百城”)三方共建。这也是我省首个钢结构技术研究中心。

据介绍,该技术研究中心由建发合诚发起成立,由国内钢结构知名专家共14人组成学术委员会,中国工程院院士、重庆大学原校长周绪红担任学术委员会主任委员,由建发合诚、重庆大学钢

结构工程研究中心、路桥百城三方共建,旨在推动中国钢结构技术对国际一流水准的追赶与超越,助力行业向安全、长寿、绿色、高效、智能的方向发展。成立该中心,目标是结合重大工程项目逐步打造为市级、省级乃至国家级重点实验室。

该技术研究中心整合了国内外钢结构及桥梁领域的产学研顶尖力量,专业从事特大型桥梁、高层建筑及相关基础设施钢结构检测与评估技术的研究研发、成果转化、人才培养与国际交流,在钢结构的在役检测、健

康监测、状态评估、安全评价、资产管理、智能化维护管养一体化技术等方面开展深入的研究工作,包括新技术、新方法、新手段、新装备、新管理软件的研发以及专业人才培养和国际技术交流与合作,呼应了中国特大型桥梁、超高层建筑结构等钢结构工程不断增多的市场需求,也顺应了钢结构“全生命周期建管养测一体化”的技术发展潮流。其中,作为发起方、负责中心日常运作的建发合诚,近年来在钢结构检测方面积累了大量经验,树立了“合诚检测”的品牌形象。

厦门象屿一项目入选 中国企业ESG优秀案例

晨报讯(记者 王温萍)近日,在中国企业家博鳌论坛上,“2023中国企业ESG优秀案例”名单揭晓,厦门象屿的“一带一路”上的ESG故事入选“2023中国企业ESG优秀案例”。

据悉,在象屿印尼250万吨不锈钢冶炼一体化项目的超级

工厂里,象屿集团将ESG理念融入经营管理的全过程,注重长期效益和环境、社会风险,与当地企业、公众等展开合作,对印尼的产业发展、人民就业、基础设施改善等发挥了重要作用,提升了中国企业海外发展在商业道德、绿色低碳等方面的“软实力”。